

主办方以猜灯谜的形式传递文明新风尚,吸引市民积极参与互动,现场有序而热闹。



点亮夜经济 共筑文明城

江头街道启动美食地标嘉年华

文/本报记者 王飞颖 通讯员 刘宏鹭 图/本报记者 张江毅

3月11日下午,“寻味江头 烟火商圈”美食地标嘉年华在吕厝路东方巴黎启幕,现场打卡互动、文明创建知识问答、猜谜等活动丰富多彩,吸引了不少市民游客,现场人头攒动,热闹非凡。据介绍,本次活动由湖里区江头街道办事处联手江头街道商会举办,是江头街道“点亮夜经济 共筑文明城”的系列活动之一,是江头街道迅速贯彻落实市、区两级关于文明创建相关工作的部署要求,结合街道亮点推出的特色活动。



互动装置“彩蛋机”,集趣味性、互动性和福利性于一体。

1 寻味江头 用美食点亮夜经济

“我就住在附近,听说有活动赶紧过来看看,江头这边有几家餐厅我几个朋友都喜欢,地铁也方便,是聚会好去处。”市民小吴笑着说,她刚刚拿到了一张80元抵用券,正在研究要约朋友去哪家吃。

据介绍,本次江头街道推出的消费券主要针对辖区的美食类商户,两天活动送出上千张美食消费抵用券,面额从20元到200元不等,在随后两周时间内,可在江头街道辖区内四十余家美食商户中消费使用。参与活动的不仅有悦秀大酒楼、老码头火锅这样的正餐餐厅,有骨之味、大江户、阿义煲仔饭等特色店,还有江小妹四果汤、细姨甜汤、

素小胖甜品店、十平方咖啡等咖啡甜品店,还有众多小吃夜宵店,集中于吕厝路和SM一期,品类十分丰富。

“希望通过这样的活动,吸引更多厦门市民乃至全国各地的游客来这里,体验真实的厦门,也带动商圈经济的发展。”活动主办方表示。消费是文明创建的载体。就在美食嘉年华启动同一天,江头街道也举行了文明创建的一场例会,江头街道党工委副书记曾以勤特别强调:“除了让消费者敢消费、能消费,更重要的是让消费者‘愿消费’,并在这个过程中享受文明,爱上文明。”而这个“愿”正来自各方联动共同打造的消费场景和消费环境。



“我赢得美食券啦!”



夜幕降临,江头的烟火气更加浓郁。

2 烟火商圈 文明助推城区升级

美食嘉年华启幕当天,阳光灿烂,气温颇高,一位商家特地送来了一大壶冰奶茶,免费提供给工作人员及参与市民解渴。据悉,随着文明创建工作的推进,爱心商圈的打造,越来越多商家参与到文明创建的公益活动中来。“一些商家会在店门口贴出告示提供免费饮水、使用卫生间等便民服务,社区与商家也时常联手为居民提供互动体验、服务。这里的氛围越来越好。”江头街道江华社区的工作人员介绍。

“江头是个宝藏商圈,很平实,但也很烟火气息,有人情味。”一位美食博主这样评价。为了让文明变成一种时尚、一种获得、

一种体验,江头街道积极将文明创建转变成市民群众喜闻乐见的活动。在当天活动现场,获取美食抵用券的重要途径之一就是参与文明创建问答和猜谜活动。“我们要让江头街道既有文明气息,又有烟火气,政府与商户、市民游客相互助力、相互促进,拉动经济的同时,更为民惠民。”曾以勤说。

据悉,江头街道在推动文明创建工作的过程中不断创新,持续发力,除了邀请市民参与的活动,街道还花大力气进行环境整治、组织商户联盟、倡导文明风尚等等,更通过红黑榜、每周调度会等方式,勇于直面短板弱项,文明创建工作卓有成效。

链接

“寻味江头”美食推荐

地标美食

悦秀大酒楼(江头店)、老码头火锅(吕厝店)、大江户日本料理(吕厝店)、骨之味(江头店)、崔英俊韩国活蟹烤肉、鲶道居食屋(江头店)、岩岛饭堂、川九老坛子酸菜鱼(江头店)、福又记胡椒猪肚鸡、牛江山潮汕牛肉、小湘厨(东方巴黎广场店)、强叔现切猪杂粥(江头店)

小吃卤味

江头龙虾沙茶面、鸭八公(江头店)、长沙臭豆腐(江头店)、真真厦港卤味(江头店)、舞爪花椒鸡爪(江头店)、卤太后(江头店)、熏见熏鸭(江头店)、嘉来鸭北京烤鸭(吕厝店)、黑白电视(SM一期)

定食简餐

阿义煲仔饭、豪客来(中港店、中闽百汇店)、舌尖上的牛肉面、鱼你在一起(SM一期)、丰粥记(SM一期)、子母粉丝(东方巴黎店)、草本汤(江头店)、龙岩粉面馆、一小子排骨咸饭(吕厝店)、阿扁担重庆小面

咖啡甜品

每天咖啡(东方巴黎店)、十平方咖啡、江小妹四果汤(SM一期)、细姨甜汤(SM一期)、素小胖甜品店(吕厝店)、老塞咖啡(江头店)、斌果王(江头店)

烧烤夜宵

绿茵烧烤(江头店)、烧酒配(江头店)、焰火令碳烤、旺进麻辣烫

商家声音

骨之味江头店店长 黄学斌:江头店是骨之味的首家店,到今年已经17年了,从最初的一家店开到现在有八个分店,江头对骨之味的重要性可想而知。我们很期待这样的活动,希望这里整条街都能更旺起来。骨之味也刚推出了应季的菌菇火锅,希望大家都能来尝一尝。

十平方咖啡 阿香:我曾经以“流浪”的方式走过十几个城市,在每个城市中找一间咖啡馆打工一段时间,最终在去年回到闽南,开了一间属于自己的十平方咖啡馆。我爱咖啡,也喜欢江头,这间店就是我的梦想,就像我们新推出的鲜榨橙汁冰咖啡,甜味都是天然的。

2023 闽南之春演出季 正式启幕

闽南大戏院引领鹭岛演艺市场“春暖花开”



文/通讯员 刘明佳 图/闽南大戏院 提供

春风有信,花开有期。3月10日,闽南大戏院2023闽南之春演出季举行开幕仪式,透露了即将陆续上演的22台32场高品质剧目,并发布“未来·剧场”闽南大戏院跨界艺术系列展内容,以艺术之春回馈每一个在冬日里的抱薪者、坚守者,引领鹭岛演艺市场新一轮复苏与繁荣。

闽南之春演出季是闽南大戏院自2012年开幕以来倾力打造的品牌演出季,也是厦门年度最具文化品牌影响力的演出季之一。中演演出院线发展有限责任公司副总经理周青青,国际著名艺术家、中央美术学院研究生院院长陈琦,厦门闽南大戏院管理有限公司执行董事、总经理罗艳,天津美术学院副教授、博士生导师蒋旒,上剧场运营总监/制作人杨采薇,台湾文艺基金会执行长特助罗夏天,以及赖声川导演话剧《让我牵着你的手……》主演黄圣依、赵晓苏等出席开幕仪式。

声音

厦门闽南大戏院管理有限公司执行董事、总经理 罗艳:

在全国演出市场加速恢复的大背景下,剧院也迎来了新一轮挑战,不拘步于舞台上的表演,而是放眼新兴艺术媒介,让视觉艺术进驻剧场。这是剧场领域的又一次革新,是表演艺术、视觉艺术与科技结合的又一次创新。艺术作品的美不应只在美术馆、博物馆绽放,它应该走出来,去拥抱更灵动的空间。我觉得舞台表演艺术与视觉艺术在剧场新空间浑然天成,剧院可以成为更多元的艺术空间,无论白天还是夜晚都能充分绽放艺术的魅力,同时不断助推厦门文化强市建设。

1 22台32场高品质剧目 超强阵容迎接“演艺暖春”

据悉,此次闽南之春演出季将引进22台32场高品质剧目,涵盖话剧、舞剧、音乐剧、音乐会、高清放映等多种类型,将带您共享近百天的艺术盛宴。如赖声川导演话剧《让我牵着你的手……》、原创民族舞剧《红楼梦》、吴碧霞&南京民族乐团金陵十二钗——“梦系红楼”主题音乐会、张铁林、刘金山、李勤勤、秦焰领衔主演的龙马社原创话剧《椅子》、音乐剧《我的遗愿清单》、闽南大戏院首部原创舞台剧《遗失的第24个白键》等。此外,剧院还将与学校、社区、商场、美术馆共建艺术空间,组织策划多场艺术普及与演出配套体验活动,如艺术分享会、主创见面会、高雅艺术进校园、芭蕾进阶班公开课等。



龙马社原创话剧《椅子》将来厦演出。

2 打造“未来·剧场” 让表演艺术与视觉艺术浑然天成

2022年,闽南大戏院与天津美术学院达成合作将“天津美术学院研究生创新实践基地”落地厦门,并携手“瀚景·未来媒体学院奖”以“未来·剧场”为主题,共同开启了青年艺术家驻场计划。在此合作基础上,剧院2023年度特别策划——“未来·剧场”闽南大戏院跨界艺术系列展也在此次闽南之春演出季开幕仪式上启幕,极具设计感的剧场空间与电子艺术、视觉艺术相融合,联合瀚景科技,邀请国内外各大美术学院作为艺术支持。仪式现场还特别邀请陈琦教授对本次系列展的构想及亮点进行了了解析,共同探寻剧场空间在艺术创作和艺术作品传播方面的更多可能性。据了解,陈琦教授也是此次系列展最重磅的参展艺术家。

一直以来,剧场是持续向城市输送着高品质舞台作品的演出场所,并坚持将高雅艺术带进人们生活,观众走进剧场空间也更多是为了欣赏表演艺术。然而剧院作为城市文化艺术的会客厅,在空间的运用上应该有更多的可能性,基于此,闽南大戏院不断拓展跨界合作渠道,将这些可能性逐渐落地实现。



陈琦在开幕式上致辞,他将带来厦门个人艺术作品展。